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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE – 

NDE DA FACULDADE DE TECNOLOGIA SENAI ANCHIETA, REALIZADA NO 

DIA 19 DE MARÇO DE 2020. 

 

No décimo nono (19) dia do mês de março de dois mil e vinte e dois (2020), sob a 
presidência do Sr. MARCOS ANTÔNIO FELIZOLA, Coordenador de Atividades 
Técnicas, ocorreu a reunião do Núcleo Docente Estruturante da Faculdade de 
Tecnologia SENAI Anchieta, doravante chamado de NDE. A reunião foi realizada 
de forma remota, online, utilizando a plataforma Google Meeting e contou com a 
participação dos seguintes membros:  
Prof. Me. FERNANDO SIMPLÍCIO DE SOUZA, Prof. Dr. LEANDRO POLONI, 
Prof. Me RICARDO ARROIO, Prof. Me RUDSON DE LIMA SILVA, Prof. Me 
VANDER CÉLIO NUNES 
 
A pauta da reunião constou dos seguintes pontos:  
 
1. Análise do Impactos no Curso Superior de Tecnologia em Eletrônica Industrial 

na adoção das aulas remotas em função da Pandemia da COVID-19. 
2. Discussão sobre possíveis estratégias de aulas com o objetivo de manter a 

integridade na consolidação do Perfil Profissional proposto no Projeto 
Pedagógico do Curso. 

3. Análise e aprovação do calendário de reposição das aulas práticas presenciais. 
4. Outros assuntos julgados necessários, de acordo com o Artigo 13º do 

Regimento da Faculdade.  
 

O Presidente, Sr. MARCOS ANTÔNIO FELIZOLA, declarou a sessão 
instalada às 19 h. 
 
1. Análise do Impactos no Curso Superior de Tecnologia em Eletrônica Industrial 

na adoção das aulas remotas em função da Pandemia da COVID-19. 
O Presidente abriu a reunião comentando sobre a preocupação com as aulas 
remotas, online e ao vivo e abriu para ouvir os membros sobre os possíveis 
impactos nas três turmas em andamento atualmente. 
Após ouvir todos os membros, inclusive o Presidente, os pontos de atenção 
destacados foram: 1. Aumento na evasão. 2. Impossibilidade de aulas 
práticas.3. Pouco domínio das plataformas de aulas remotas por parte dos 
alunos e professores.     
 

2. Discussão sobre possíveis estratégias de aulas com o objetivo de manter a 
integridade na consolidação do Perfil Profissional proposto no Projeto 
Pedagógico do Curso.  
O Sr. Marcos Antônio Felizola abriu para ouvir os membros sobre sugestões de 

recursos de informática que poderiam ser utilizados para suprir a ausências 

das aulas práticas sem perder a qualidade na formação profissional e na 
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construção do Perfil Profissional proposto no curso. Várias sugestões de 

recursos foram apresentadas, tais como simuladores de circuito eletrônicos, 

plataformas de programação online, simuladores de robôs, etc.  

Também foram sugeridos recursos lúdicos, disponível na WEB, tais como 

Kahoot, Mentimeter, etc. 

Todos foram relacionados e encaminhados como recomendação de utilização 

para todos os docentes do curso na figura do Comitê Técnico Pedagógico.  

 

3. Análise e aprovação do calendário de reposição das aulas práticas presenciais. 

O Sr. Marcos Antônio Felizola apresentou um calendário de reposição de aulas 

práticas presenciais ao final do semestre. Esse calendário foi elaborado pela 

Coordenadora Pedagógica da Unidade SENAI Anchieta, supondo que em 

breve as aulas práticas presencias poderão ser ministradas devido ao possível 

abrandamento da Pandemia.  

O NDE não aprovou o calendário, de forma unanime, por entender que o 

cenário da pandemia ainda é muito incerto, que existem diversas informações 

desencontradas e muitos acreditam que irá durar muito tempo ainda. 

 

4. Outros assuntos julgados necessários, de acordo com o Artigo 13º do 

Regimento da Faculdade.  

Não foram apresentados outros assuntos para discussão. 

 

O Sr. Marcos Antônio Felizola abriu para dúvidas e apontamentos aos 
participantes da reunião. 
 
 

Nada mais havendo, o Presidente, Sr. MARCOS ANTÔNIO FELIZOLA, 
declarou a sessão encerrada às 22h. 
 
Eu, Marcos Antônio Felizola, redigi a presente ata. 

 
Membros: 
 

 
____________________                                          
Marcos Antônio Felizola 

 
________________________                                          
Fernando Simplício de Souza 

 
 
 
 

____________________                                          
Ricardo Arroio 

 
 
 
 

_______________________                                      
Rudson de Lima Silva 
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___________________                                          
Vander Célio Nunes 

 
 
 
 
 

______________________                                           
Leandro Poloni Dantas 

 


